

Rat u Ukrajini. Dnevno infomacije. U 10.00 sati, 31.03.2022.

Prošlo je 5 tjedana invazije. Ukrajina se opire.

Povlačenje vs preraspodjela. Granatiranje područja Kijeva i Černihlva nastavlja se bez obzira na rusko povlačenje trupa. Glasnogovornik Ministarstva obrane Ukrajine [izvijestio je](#) da ruske trupe nisu u potpunosti odustale od pokušaja da zauzmu ili barem opkole Kijev i Černihiv. Bijela kuća to [potvrđuje](#) ukazujući da je kretanje snaga oko Kijeva preraspoređivanje, a ne povlačenje. Osim toga, treba očekivati veliku ofenzivu na druge dijelove Ukrajine. Ministarstvo obrane Ujedinjenog Kraljevstva [potvrđuje](#) situaciju na terenu – unatoč ruskim izjavama, teško granatiranje i dalje ima za mete Kijev i Černihiv. Teške borbe najvjerojatnije se očekuju na periferiji Kijeva idućih dana, kaže britanska obavještajna služba.

Pregovori. Sljedeći krug pregovora [nastavit će se](#) 1. travnja u digitalnom formatu. Sastanak predsjednika Volodimira Zelenskog i Putina mogao bi se održati u bliskoj budućnosti, rekao je Mihajlo Podoljak, savjetnik šefa ureda predsjednika. Prema njegovim riječima, radne podskupine nastavljaju s radom, kako bi se pojasnile i razjasnile pojedine točke budućeg sporazuma. U svjetlu ishoda pregovora, njemačka kancelarka poručila je ukrajinskom predsjedniku da je njegova zemlja "općenito" spremna djelovati kao jamac sigurnosti Ukrajine, [prenosi](#) Reuters. Hoće li uloga sigurnosnog jamca uključivati i vojnu komponentu, zasad je nejasno.

Vanjska politika. Slovačka protjeruje 35 članova osoblja ruskog veleposlanstva pozivajući se na njihove neprihvatljive aktivnosti. Prethodno su u ožujku već protjerali 3 predstavnika Veleposlanstva. Slovačka nastavlja svoju antišpijunsku kampanju. U roku od mjesec dana, gotovo 100 predstavnika ruskih veleposlanstava protjerano je natrag u Rusiju.

Predsjednik Zelenskij i predsjednik Biden održali su jednosatni telefonski razgovor o posljednjoj procjeni bojišta i pregovora. Predsjednici su razgovarali o daljnjim sankcijama, makrofinancijskoj i humanitarnoj pomoći. Kao rezultat toga, SAD namjerava Ukrajini pružiti 500 milijuna dolara izravne proračunske pomoći.

Gradovi pod napadom . U **Donjeckoj regiji**, ruska vojska granatirala je Marjinku, Georgiivku, Novokalinovo i Očeretina - nijedan civil nije ozlijeđen, ali je nekoliko kuća oštećeno. U **Mariupolju** su ruske snage pucale na zgradu s natpisom Crvenog križa, [potvrdio](#) je ukrajinski ombudsman. Zgrada je bila pod vatrom, iako je to međunarodno priznati znak ranjenika ili civila u zgradi. **Irpín, Kijevska regija** je pod ukrajinskom kontrolom, međutim granatiranje iz susjednih općina se nastavlja. Gradonačelnik je [izvijestio o](#) oko 300 ubijenih civila, te brojne slučajeve mučenja, silovanja, otmice. U **Mikolajevu** je od početka rata ubijeno 80 civila, a ranjeno oko 450 prema lokalnom gradonačelniku. U **Harkivu je uništeno** oko **15%** gradske infrastrukture, uključujući gotovo 1300 stambenih kuća, 76 škola i 16 bolnica. U **Dergačiju, Harkivska regija**, upravna zgrada gradskog vijeća potpuno je uništena, a brojne stambene kuće su oštećene uslijed granatiranja. U **Severodonjecku, u Luganskoj regiji**, granatiranje je pogodilo školu i oštetilo pet stambenih kuća. Ruske trupe su zabranjenim fosfornim bombama [granatirale](#) Marjinku, Krasnohorivku i Novomihailivku, **Donjecka oblast**. U bolnicu je prevezeno 11 ranjenih civila iz općine Marjinska, uključujući 4 djece.

Napadi na **skladišta nafte se** nastavljaju. Nakon dva dana, Državne službe za hitne slučajeve konačno su ugasile požar u skladištu nafte u Rivne. Međutim, jučer su projektili potpuno uništili skladišta nafte u Dnjepru i [Lisičansku](#).

U privremeno okupiranom **Hersonu** ruski okupatori pripremaju teren za održavanje takozvanog [referenduma o osnivanju 'Hersonske Narodne Republike'](#). To je pokušaj ponavljanja scenarija iz Donjecka i Luganska iz 2014. godine. Glavni stožer Ukrajine izvještava da postoji jak otpor među stanovništvom, što dokazuju brojni mirni skupovi protiv okupacije.

Ovdje možete pronaći [trenutna karta](#) situacije u Ukrajini.

Kršnja ljudskih prava. Tijekom proteklog tjedna povećao se broj prijavljenih slučajeva silovanja i mučenja. Tajne službe Ukrajine [presrele](#) su razgovor između ruskih militanata koji su razgovarali o silovanju 16-godišnje djevojke. Časopis Time [objavio](#) je svjedočanstvo žene koja je bježala iz svog sela u Kijevskoj regiji. Također, nastavljaju se ciljane otmice ljudi. Od početka rata najmanje **13 načelnika općina su** bili oteti. Uz njih na meti su se našli i njihovi zamjenici, pomoćnici, kao i lokalni predstavnici.

Zdravstvena zaštita. Deseci medicinskih radnika i pacijenata ubijeni su u više od 80 napada otkako je Rusija napala Ukrajinu, rekao je predstavnik [Svjetske zdravstvene organizacije](#) na konferenciji za novinare u srijedu.

Energetska sigurnost. Međunarodna novinska agencija AFP, pozivajući se na izvore iz Pentagona, [javlja](#) da je Rusija počela povlačiti dio svojih vojnika iz nuklearne elektrane Černobil. Rafael Grossi, čelnik Međunarodnog udruženja za atomsku energiju, posjetio je jučer Ukrajinu. Posjet je usmjeren na pružanje tehničke pomoći IAEA-e za sigurnost i sigurnost nuklearnih objekata u zemlji. [To će uključivati](#) slanje stručnjaka IAEA-e na prioritetna mjesta i prijevoz vitalnih sigurnosnih predmeta, uključujući opremu za nadzor i hitne slučajeve. Agencija još uvijek ne prima daljinski prijenos podataka iz svojih sustava za praćenje instaliranih u nuklearnoj elektrani u Černobilu, no neki podaci se dostavljaju iz drugih operativnih nuklearnih elektrana u Ukrajini.

[Bloomberg](#) izvještava da su dužnosnici Europske unije izvršili raciju u uredima njemačkih jedinica Gazprom PJSC -a u sklopu istrage o ulozi ruskog plinskog diva u guranju cijena na kontinentu do rekordnih brojeva, prema izvorima koji su upoznati s tim. Racija dolazi u trenutku dok Europa pojačava istragu o tome je li Gazpromovo ponašanje uzrokovalo skok cijena plina i pogoršalo energetska krizu u regiji, rekli su ljudi. Prethodno su čelnici G7 odbili zahtjev Rusije da plati plin u ruskim rubljama.

Anketa mišljenja. Najnovija ruska [anketa](#) pokazuje da je potpora javnosti glavnim ruskim državnim institucijama značajno porasla: 83% odobrava predsjednika, 71% odobrava premijera, 70% odobrava vladu, a 59% odobrava Državnu dumu. U ožujku je udio onih koji vjeruju da stvari u zemlji idu u dobrom smjeru porastao na 69% (u odnosu na 52% u veljači). Udio onih koji vjeruju da se zemlja kreće u krivom smjeru iznosi 22% (38% u veljači).

[Američka anketa](#) koju je proveo Pew Research Center kaže da oko 72 posto Amerikanaca ima puno ili određeno povjerenje u Zelenskog, što je više od bilo kojeg drugog međunarodnog čelnika spomenutog u ovom novom istraživanju Pew Research Center. Samo 6% kaže isto za Putina.

Popis za čitanje:

- [Kako Ukrajinac Mihail Fedorov vodi digitalni rat - The Washington Post](#)

Statistika:

- Glavni stožer Oružanih snaga Ukrajine objavio je ukupne procijenjene gubitke ruske vojske do 10 sati ujutro, 31. ožujka 2022.: osoblje – oko 17.500, tenkovi – 614, APV – 1.735, topnički sustavi – 311, MLRS – 96, protu -sustavi za ratne zrakoplove – 54, zrakoplovi s fiksnim krilima – 135, helikopteri – 131, mekana vozila – 1.201, čamci i brzi čamci – 7, tankeri za gorivo – 75, operativno-taktički UAV – 83, specijalna oprema – 23, mobilni SRBM sustav - 4. Također [ovdje](#) pratite interaktivni brojač ruskih gubitaka.

Svaka akcija se računa, nijedan doprinos nije premali!

- Podržite volontere koji pomažu ukrajinskoj vojsci – [NVO 'Vrati se živ'](#)
- Podijelite ove ažurirane informacije o situaciji u Ukrajini, bilo na društvenim mrežama, s lokalnim medijima ili širenjem ovog kratkog ažuriranja.
- Pretplatite se na naša dnevne novosti na [Twitteru](#) i [našoj web stranici](#).
- Naš projekt možete podržati donacijama putem PayPal-a. Više informacija [ovdje](#).

Hvala vam što podržavate Ukrajinu! Slava Ukrajini!